

咸宁4景区上榜湖北乡村旅游精品线路

近日,在第三届荆楚乡村文化旅游节上,湖北发布10条乡村旅游精品线路。我市田野乡村公园、万亩茶园·茶园里梦想小镇、铃蜜小镇和通城塘湖红色小镇分别上榜田园牧歌、郊野休闲乡村旅游线路和致敬英雄、红色精品乡村旅游线路。

田园牧歌、郊野休闲精品旅游线路,包括武汉、黄石、咸宁三市9个景区。该线路特色主要是:与城市融合,深层次、全面开发各类旅游资源,形成独具特色的旅游产品系列,自然、人文、历史与现代旅游项目,交相辉映。致敬英雄、红色精品旅游线路,跨越了黄冈、黄石、孝感、襄阳、随州、荆州、咸宁等地。湖北为波澜壮阔的中国红色革命写下了辉煌的一页,这些革命活动在湖北留下了丰富的遗迹,成为有影响力及知名度的红色传承资源。

田野乡村公园

田野乡村公园位于“湖北旅游名镇”、“省级全域旅游示范区”嘉鱼县官桥镇,是“全国农业旅游示范点”和“国家AAAA级旅游景区”。景区立足官桥村八组及周边自然资源,深入推进“农旅融合”,建设现代农业、研学旅游、文化康养基地,是一处拥有良好生态环境和优美自然景观的旅游景区。

万亩茶园·茶园里梦想小镇

万亩茶园·茶园里梦想小镇位于素有“欧亚万里茶道源头”“中国青(米)砖茶之乡”的赤壁市。景区以青砖茶文化及原生态的自然风貌和丰富有趣的恐龙乐园为蓝本,致力于构建趣味性、参与性、教育性、娱乐性于一体的陪伴式互动乐园。内有恐龙乐园、无动力乐园,亲子熊猫园、茶园民宿、七彩茶溪花海、樱花漫道、网红打卡点、垂钓烧烤等特色项目。



铃蜜小镇

铃蜜小镇,地处“荆楚最美乡村”咸宁市崇阳县金塘镇坂上村,占地48300亩。东倚九宫山,南接通城黄袍山至江西小庐山,西邻青山水库大泉洞风景区,北靠怪石嶙峋、溶洞遍布的白崖山脉。境内金塘河、金港河汇交流淌而过。双胞胎古泉并远近闻名,因拥有众多高龄老寿星而被称之为咸宁的“巴马村”,具有十分悠久的长寿文化。景区集生态观光、健康养生、休闲度假、红色教育、绿色原味、四季飘香于一体。被评为“湖北省特色小镇”。

通城塘湖红色小镇

通城县塘湖镇是一个集老区、山区、边区、库区于一体的革命老区。作为通城县最大的苏区,塘湖镇是湘鄂赣革命根据地重要组成部分,也是著名的“红色小镇”。通城秋收暴动纪念馆位于塘湖镇,其“一馆四址”融入了通城秋收纪念馆和湘鄂赣省委党校旧址、通城县苏维埃政府旧址、红河革命烈士纪念碑旧址、“革命母亲”黄菊妈墓地旧址等。

(本报综合)

走进羊楼洞·中国青砖茶博物馆

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

要了解一个地方的文化,一定要去地方的博物馆看一看。它除了诉说着传奇故事,也用实物佐证了城市曾经的辉煌。7月1日,记者来到位于赤壁市羊楼洞古镇的中国青砖茶博物馆,探究这里深藏着的悠久的历史。

羊楼洞古镇是万里茶道的重要起点之一,也是青砖茶的故乡。羊楼洞产茶历史悠久,自唐朝开始制作茶叶,1843年,世界上第一块青砖茶在此问世。

中国青砖茶博物馆2019年10月28日于“万里茶道源头”赤壁羊楼洞古镇举行开馆仪式。馆址设于近代俄商茶厂旧址附近,建立在清光绪时期长盛川的旧址之上,按当年长盛川厂房外观进行复原。

该博物馆以讲述和传承青砖茶历史文化为主体,展示藏品逾2000件,是一座以青砖茶为主题的专业博物馆。

我国茶业在唐代兴盛,饮茶盛行。中唐以后茶叶开始征税,和盐、铁、丝一样,茶作为国家重要物品有了政府管理机制。赤壁市古称蒲圻县,在唐朝开始进贡团饼茶。羊楼洞繁华数百年的茶市由此拉开大幕。

通往青砖茶博物馆的路上,一群由当地居民自发组织的锣鼓队一字排开,现场热闹非凡,博物馆门口,一群演员身穿华丽的演出服,随欢快的音乐声起舞。

踏着敬茶舞的音乐声,走进博物馆,进入大厅,抬头可见赤壁青砖茶的公共品牌,目前赤壁市38家茶企,每家茶厂的产品均带有“川”字牌标志。展览以物为宗,从纵向时间轴和横向器物对比的双重维度进行诠释,陈展展品约10000余件/套。

博物馆占地10.35亩,设有主展厅、茶艺交流厅。博物馆分为两层楼房,分为“中国古代茶文化”“青砖茶的故乡:赤壁”“万里茶道”三个部分。

“唐代:茶的兴盛”“宋朝:茗茶风尚”“元代:瓷茶并重”“明清:市井茶事”……“中国古代茶文化”部分从水文地理环境介绍中国,作为茶叶故乡的缘由以及六大茶类。介绍唐代以前中国人饮茶习俗的起源、传播与茶文化的初步形成过程。场馆以不同形式,以丰富的藏品实物展现中国茶文化辉煌灿烂的大时代演变,由唐至清的茶叶外销、互市历史,构成青砖茶作为边销茶的历史背景。

“青砖茶的故乡:赤壁”部分讲述着羊楼洞及周边地区因茶而兴、开埠通商的历史,详细介绍青砖茶由饼、片、盒、砖的传统制作工艺演变,以及近现代技术革新历程,通过大量珍贵老砖样品的展示,介绍青砖茶的收藏价值。

“万里茶道”部分着重介绍中国外销茶的三大主要产区以及茶叶消费大国英国、俄国与中国茶的渊源,回溯万里茶道贸易线路。

一楼茶具展厅内,摆放着从唐至现代的各种茶具,如茶壶、茶杯的演变过程等。进入二楼,一扇由茶叶制作的拱门引人注目,这是用青砖茶叶“湿堆”工艺制作的门。穿过这道门,不仅是鼻子钻满了茶香,感觉浑身都是砖茶的醇香味。除此之外,还有青砖茶生产线、青砖茶烘房,以及各个年代的青砖茶和米砖茶等。

茶馆外,一位身穿汉服的美女,手举长嘴壶,舞动优美的身姿,随音乐起舞,旁边两位茶艺师运用柔软娴熟的手法,展示出茶艺的和谐之美。

细心的参观者发现,这座会讲故事的展馆,还有一个特色。它从建筑之初,便

树立了面向国内外观众的目标。前言、结语、各单元说明均采用中、英、俄三语展示。分别从历史沿革、经济沿革、文化交流等视角,表现青砖茶的诞生过程及相关地方茶文化的形成与发展。以及青砖茶在万里茶道贸易线路上的历史演进,回顾万里茶道申遗历程,展望其文化意义。

整个馆区以传统陈列为主,辅以场景复原,多媒体展示,用高雅、明快、大方、简洁的风格,营造清晰、疏朗、舒适的展览氛围,展现青砖茶的历史底蕴。

“中国青砖茶的历史”向来往的客人们讲述着青砖茶历史故事,馆藏繁多、史料详实、系列完整,是国内主题最突出、特色最鲜明、藏品最丰富、文化底蕴最深厚的茶叶专业博物馆,也是众多游客来咸宁、来羊楼洞古镇必去的打卡地。

从博物馆出来,身心不禁沾上了茶的味道、茶的文化、茶的底蕴,对茶的心驰神往得到了充分满足。



咸安应急局:开展风险应对和应急救援专题培训

本报讯 记者祝雨娜、通讯员王雅丽、王文婕报道:为牢固树立底线思维,全面加强风险意识,做好安全与应急救援工作,7月14日,咸安应急管理局邀请市应急管理局专家作“坚持底线思维,强化风险意识,做好安全生产与应急管理”专题培训,区直机关单位、重点企业、学校、医院、社区,以及各乡镇办场的相关负责人参加。

培训分“风险应对和应急救援理论+考试”两个阶段进行,讲解了习近平总书记关于安全生产、防灾减灾、应急救援工作的重要论述精神,并从事故灾难的本质原因、现代风险治理的理论和方法、重大突发事件应急管理的新理念等四个方面用实际案例告诉大家防范安全风险,应对突发事件挑战。此次培训深入浅出、内涵丰富,对

切实增强风险意识忧患意识,提高突发事件应急处置能力有着重要意义。

参会人员纷纷表示,将以此次培训为契机,时刻绷紧应对突发事件这根弦,进一步增强风险意识,守牢底线思维。将学到的专业理论知识充分应用于现场演练和实际救援工作中,进一步推进咸安安全生产形势平稳向好。

赤壁应急局:打造新时代“社区应急先锋队”

本报讯 通讯员龙维报道:“提、拔、握、喷,大家记住干粉灭火器的四个要领步骤……”在赤壁营里社区马家湖小区党群服务中心门口,社区应急先锋队队员在认真听取消防讲解员讲授灭火操作知识。

培训中,该局就社区应急队伍建设如何持续抓好“五个一”,即一套管理制度、一本巡查台账、一次应急演练、一期宣教活动、一支骨干队伍重点工作进行详细讲解;市消防救援大队、华润燃气有限公司工作人员对火灾的预防及扑救、天然气安全使用知识等进行了详细讲授。随后,应急先锋队队员在马家湖小区进行队列训练、灭火器操作、消防服装穿戴、消防栓与水带连接等技能进行现场实操。

此次培训旨在提升社区应急先锋队的安全意识和应急救援能力。该局将结合党员干部“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动,深化党建引领基层治理,锻炼出一支社会综合应急救援队伍,当好社区小区安全防护和应对自然灾害的“吹哨人”,为平安赤壁建设贡献力量,迎接党的二十大胜利召开。

咸宁应急

咸安区烟草专卖局部署党建工作

本报讯 通讯员饶霞报道:近日,咸安区烟草专卖局(营销部)组织召开第二季度党建工作领导小组会议。

会议组织学习省、市烟草专卖局(公司)有关文件精神,对区局近期党建工作进行安排部署。

会议强调,一是转变思想把正工作“方向盘”。思想是行动的先导,支部书记要转变重业务轻党建的思想,要认识到党建工作是一切

工作的根本保证,党建工作抓不好,业务工作也不可能抓好;同时发挥好思想引领作用,通过支部组织生活载体凝聚、统一思想,为实现业务目标汇聚党员智慧和力量。二是抓好融合找准党建“着力点”。思想与行动要保持一致,做到业务工作开展到哪,党建工作就延伸到哪,把党建引领融入入到总体工作思路中,围绕“强基础、提素质、树形象、激活力、展作为”,推动党建和业务的融合抓在平常、融入日常。三是强化执行激发党员“原动力”。进一步引导党员干部践行咸安烟草“尊重、坦诚、热情、心正”的核心价值观,不断激发动力、释放活力,推动党员干部用心用力对待工作,突出人脑走心,杜绝敷衍了事,促进在工作中施展才华、展现精气神,在提升执行效果中提升自我、突破自我。

嘉鱼县烟草专卖局清理整治校园周边市场

本报讯 通讯员骆雪晴报道:6月20日,嘉鱼县烟草专卖局联合县市场监督管理局、县公安局,对中小学周边开展清理整治无证经营卷烟专项行动“回头看”,合力营造良好校园周边环境。

其间,执法人员对嘉鱼县中小学及其周边卷烟零售点进行了“回头看”,重点排查前期清理的卷烟零

售店实际经营状况;同时,与零售户面对面交流,大力宣传《烟草专卖法》《未成年人保护法》等相关烟草专卖法律法规,营造清理整顿工作良好氛围。专项行动期间,共出动执法人员12人次,执法车辆3车次,检查卷烟经营户20户,现场查获涉烟案件6起,现场查获非法卷烟4.66万支,涉案案值2.68万元。

下一步,该局将继续落实联合巡查机制,加大对校园周边零售点市场监督检查力度,强化清理成果,积极为未成年人健康成长保驾护航。

